
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SESSÃO ORDINÁRIA DE ABRIL/2024 

 

1.ª REUNIÃO - 29/4/2024 
 

VOTO DE SAUDAÇÃO 
 
O Dia Internacional do Trabalhador, celebrado no dia 1 de Maio, é uma data de grande 
importância histórica e social. 
 
A origem do Dia Internacional do Trabalhador remonta a uma greve de trabalhadores 
em Chicago nos Estados Unidos, em 1886, onde reivindicavam uma jornada de trabalho de 8 
horas. Esta data foi escolhida para homenagear aqueles que lutaram e até perderam as suas 
vidas na busca por condições de trabalho mais justas e humanas. 
 
Em Portugal, o Dia do Trabalhador começou a ser celebrado de forma livre e como feriado 
nacional após a Revolução dos Cravos, no 25 de Abril de 1974. Antes disso, durante a ditadura 
do Estado Novo, as comemorações e manifestações eram reprimidas pelo governo. No entanto, 
mesmo sem o reconhecimento oficial como feriado, o 1 de Maio já era celebrado desde 1890. 
 
A celebração do 1.º de Maio em liberdade foi um marco na história de Portugal, representando 
não apenas a luta dos trabalhadores por melhores condições, mas também a conquista da 
liberdade e da democracia após anos de ditadura. É um dia para honrar a memória dos que 
lutaram pelos direitos laborais e para reafirmar o compromisso contínuo com a justiça social e a 
dignidade no trabalho. 
 
Hoje, o 1.º de Maio em Portugal é mais do que um feriado; é uma celebração das conquistas dos 
trabalhadores e um lembrete da contínua luta por oportunidades e igualdade entre homens e 
mulheres. Neste dia, refletimos sobre o progresso alcançado e reconhecemos que ainda há 
caminho a percorrer para garantir que todos em Portugal tenham as mesmas oportunidades de 
sucesso, que seja possível por fim a todas as discriminações e a tentativas de diminuição da 
nossa democracia, fruto de discursos populistas e redutores, por um Portugal democrático, 
fraterno e livre. 
 
Portugal, com sua história e cultura marcante, tem vindo a tornar-se cada vez mais um símbolo 
de oportunidade. O país tem feito esforços para criar um ambiente onde a diversidade é 
valorizada e onde todos, independentemente de sua origem, podem prosperar. As políticas de 
igualdade de gênero, a integração de imigrantes e a promoção de direitos iguais para todos são 
passos importantes nesta direção. 
 
A economia portuguesa tem beneficiado da inclusão de talentos de todo o mundo, e o 1.º de 
Maio é, também hoje, um momento para celebrar essa mistura de culturas e habilidades que 
impulsionam o país para frente. 
 
Para o Partido Socialista de Lagos, no âmbito da celebração do Dia do Trabalhador, é prioritário 
Portugal reafirmar o compromisso com a justiça social e inspirar a próxima geração a construir 
um  futuro  onde a igualdade não seja apenas um ideal, mas uma realidade vivida. Que este dia 
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sirva como um lembrete de que, juntos, podemos criar uma sociedade mais justa e equitativa.  
 
Neste sentido, a Assembleia Municipal de Lagos, em Sessão Ordinária de 29 de abril de 2024, 
delibera: 
 
1 - Saudar calorosamente todos os trabalhadores, homens e mulheres, tanto portugueses 

quanto estrangeiros, que residem em Lagos e no resto do País e que contribuem para o 
desenvolvimento económico e social de Portugal;  

 
2 - Saudar todas as entidades que, com base nos princípios de igualdade, solidariedade e justiça 

social têm lutado e contribuído para a melhoria das condições de trabalho e vida dos 
trabalhadores de nacionalidade portuguesa e estrangeira; 

 
3 - Aprovar a presente Saudação em minuta, e o seu envio aos órgãos de comunicação social 

regionais e locais, bem como a publicação nos instrumentos municipais disponíveis online. 
 
 
Viva o 1.º de Maio, viva um Portugal de oportunidades e igualdades! 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aprovado, por unanimidade e em Minuta. 
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